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สรุปแบบส ำรวจควำมพึงพอใจของประชำชนที่มีต่อกำรเปิดเผยข้อมูลข่ำวสำร 
ตำมพระรำชบัญญัติข้อมูลข่ำวสำรของรำชกำร พ.ศ. 2540  
ณ ศูนย์ข้อมูลข่ำวสำรของรำชกำร กรมส่งเสริมอุตสำหกรรม  

      ประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ. 2567 
     จ ำนวน 184 คน 

......................................................................................................................... 
ส่วนที่ 1 ข้อมูลทั่วไป 

เพศ 
 

เพศ จ ำนวน(รำย) ร้อยละ 

ชาย 68 37 

หญิง      116 63 

รวม 184 100 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ผลการวิเคราะห์พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามเป็นเพศหญิงมากกว่าเพศชาย โดยเพศหญิง จ านวน 116 คน  

คิดเป็นร้อยละ 63 เพศชาย จ านวน 68 คน  คิดเป็นร้อยละ 37 ตามล าดับ 
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อำยุ 
 

ช่วงอำยุ จ ำนวน(รำย) ร้อยละ 

21-30 32 17 

31-40 72 39 

41-50 34 19 

51-60 33 18 

61-ขึ้นไป 13 7 

รวม 184 100 
 
 

 

 
 
 
ผลการวิเคราะห์พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามมีอายุระหว่าง 21-30 ปี จ านวน 32 คน คิดเป็นร้อยละ 20  

อายุระหว่าง 31-40 ปี จ านวน 72 คน คิดเป็นร้อยละ 30 อายุระหว่าง 41-50 ปี จ านวน 34 คน คิดเป็นร้อยละ 22 
อายุระหว่าง 51-60 ปี จ านวน 33 คน คิดเป็นร้อยละ 21 และคนอายุ 61 ปีขึ้นไป จ านวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 7 
ตามล าดับ 
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ระดับกำรศึกษำ 
 

ระดับกำรศึกษำ จ ำนวน(รำย) ร้อยละ 

ต  ากว่าปริญญาตรี 22 7 

ปริญญาตรี 169 92 

สูงกว่าปริญญาตรี 3 1 

รวม 184 100 
 
 

 

 
 
 

ผลการวิเคราะห์พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามระดับต  ากว่าปริญญาตรี มีจ านวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 7 ปริญญาตรี 
จ านวน 169 คน คิดเป็นร้อยละ 92 สูงกว่าปริญญาตรี จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 1 ตามล าดับ 
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อำชีพของผู้รับบริกำรข้อมูลข่ำวสำร 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

ผลการวิเคราะห์พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม ข้าราชการ/ลูกจ้างประจ า จ านวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 3 พนักงาน
ราชการ จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 1  รัฐวิสาหกิจ จ านวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 8  นักเรียน/นักศึกษา จ านวน 7 
คน  คิ ด เป็ น ร้อยละ 4  บุ คลากรของ กสอ. จ านวน  0  คน  คิด เป็ น ร้อยละ 0 ผู้ ป ระกอบการภาคเอกชน  
จ านวน 39 คน คิดเป็นร้อยละ 21 ประชาชนทั วไป จ านวน 115 คน คิดเป็นร้อยละ 63 ตามล าดับ 

ประเภทของผู้รับบริกำร จ ำนวน(รำย) ร้อยละ 

ข้าราชการ/ลูกจ้างประจ า 6 3 

พนักงานราชการ 2 1 

รัฐวิสาหกิจ 15 8 

นักเรียน/นักศึกษา 7 4 

บุคลากรของ กสอ. 0 0 

ผู้ประกอบการภาคเอกชน 39 21 

ประชาชนทั วไป 115 63 

รวม 184 100 
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ส่วนที่ 2 ข้อมูลข่ำวสำรที่ขอดูและ/หรือขอรับบริกำร 

ล ำดับที่ ข้อมูลที่รับบริกำร จ ำนวน(รำย) ร้อยละ (%) 

1.ข้อมูลขำวสำรตำมมำตรำ 7 (1) – (4) ลงพิมพ์ในรำชกิจจำนุเบกษำ 
1 โครงสร้างและการจัดการองค์กร 151 82 
2 อ านาจหน้าที  3 1 
3 สถานที ติดต่อ 25 14 
4 กฎ มติ คณะรัฐมนตรี ข้อบังคับ ค าสั ง ระเบียบ 

นโยบาย (เฉพาะที จัดให้มีข้ึนโดยมีสภาพอย่างกฎ) 
5 3 

รวม 184 100 

2.ข้อมูลข่ำวสำรตำมมำตรำ 9 (1) - (7) 

1 ผลการพิจารณาหรือค าวินิจฉัย 3 1 
2 นโยบายหรือการตีความ 1 1 
3 แผนงาน โครงการ และงบประมาณ รายจ่ายประจ าปี 46 25 
4 คู่มือหรือค าสั งเกี ยวกับวิธีปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที  4 2 
5 มติคณะรัฐมนตรีหรือมติคณะกรรมการที แต่ง ตั้งโดย 

กฎหมาย 
0 0 

6 สัญญาอื นๆ เช่น สัญญาจัดซื้อ/จัดจ้าง 130 71 
รวม 184 100 

3.ข้อมูลข่ำวสำรตำมมำตรำ 9 (8) ข้อมูลข่ำวสำรอ่ืนตำมที่คณะกรรมกำรก ำหนด    
1 ประกาศเชิญชวนทั วไป ประกาศผลผู้ชนะการจัดซื้อ 

จัดจ้างและสัญญาสั งซื้อหรือสั งจ้าง 
125 68 

2 ผลการพิจารณาจัดซื้อจัดจ้างเป็นรายเดือน  
(แบบ สขร.1) 

39 
 

21 

3 เอกสารเกี ยวกับสิ งแวดล้อมและสุขภาพ 0 0 
4 มาตรฐานความโปร่งใสและตัวชี้วัดความโปร่งสของ

หน่วยงาน ได้แก่ การจัดหาพัสดุ/การให้บริการ
ประชาชน/) การบริหารงานของหน่วยงาน เป็นต้น 

20 11 

5 งานวิจัยที ใช้เงินงบประมาณ 0 0 
6 รายชื อผู้เข้ารับการฝึกอบรม 0 0 

รวม 184 100 
4.ข้อมูลข่ำวสำรตำมมำตรำ 11 ตำมที่ประชำชนยื่นค ำขอเป็นกำรเฉพำะรำย 

1 หนังสือ/คู่มือ/แผ่นพับ/โปสเตอร์ 84 100 
2 รายงานการประชุม   0 0 

รวม 184 100 
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ส่วนที่ 3 ควำมพึงพอใจของผู้รับบริกำรข้อมูลข่ำวสำร 
 

ล ำดับที่ หัวข้อในกำรประเมินควำมพึงพอใจ 
ระดับควำมพึงพอใจ  

ดีมำก ดี 
ปำน
กลำง 

น้อย 
ควร

ปรับปรุง 
ค่ำเฉลี่ย  

1 

ความพร้อมในการให้บริการของ
เจ้าหน้าที  เช่น การเอาใจใส่ในการ
ให้บริการ ความรู้ในการตอบ ชี้แจง
และให้ค าแนะน า ความสุภาพ เป็นต้น   

135 51 0 0 0 4.72 

2 
ความครบถ้วนของข้อมูลข่าวสารที 
ต้องการล่าสุด 

138 46 0 0 0 4.75 

3 

สถานที ตั้งของศูนย์ข่าวสารที ไปใช้
บริการมีความเหมาะสม สะอาด 
สะดวก เข้าไปใช้บริการง่าย มีป้าย
ประชาสัมพันธ์ชัดเจน ฯลฯ 

138 46 0 0 0 4.75 

4 
ระยะเวลาการให้บริการของศูนย์
ข้อมูลข่าวสารของหน่วยงานภาครัฐ 138 46 0 0 0 4.75 

5 
ระบบการจัดหมวดหมู่และการสืบค้น
ข้อมูลข่าวสาร ทางเว็บไซต์ / 
คอมพิวเตอร์) 

151 33 0 0 0 4.82 

6 
ความครบถ้วนของข้อมูลข่าวสารที มีไว้
ให้บริการ 148 36 0 0 0 4.80 

  ควำมพึงพอใจโดยรวม           4.77 
 

โดยแปลความหมายของค่าเฉลี ย  ถือเกณฑ์ ดังนี้ 
4.51 – 5.00 หมายถึง  ดีมาก 
3.51 – 4.50 หมายถึง  ดี 
2.51 – 3.50 หมายถึง  ปานกลาง 
1.51 – 2.50 หมายถึง  น้อย 
1.00 – 1.50 หมายถึง  ควรปรับปรุง 
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ส่วนที่ 3 ความพึงพอใจของผู้รับบริการข้อมูลข่าวสาร 
         จากตารางส่วนที  3 ความพึงพอใจของผู้รับบริการข้อมูลข่าวสารพบว่า 

1. ความพร้อมในการให้บริการของเจ้าหน้าที  เช่น การเอาใจใส่ในการให้บริการ ความรู้ในการตอบ ชี้แจงและให้ 
ค าแนะน า ความสุภาพ คิดเป็นคะแนนเฉลี่ย 4.72 โดยรวมอยู่ในระดับดีมำก   

2. ความครบถ้วนของข้อมูลข่าวสารที ต้องการล่าสุด คิดเป็นคะแนนเฉลี่ย 4.75 โดยรวมอยู่ในระดับดีมำก   
3. สถานที ตั้งของศูนย์ข่าวสารที ไปใช้บริการมีความเหมาะสม สะอาด สะดวก เข้าไปใช้บริการง่าย มีป้าย

ประชาสัมพันธ์ชัดเจน ฯลฯ คิดเป็นคะแนนเฉลี่ย 4.75 อยู่ในระดับดีมำก   
4. ระยะเวลาการให้บริการของศูนย์ข้อมูลข่าวสารของหนว่ยงานภาครฐั คิดเป็นคะแนนเฉลี่ย 4.75 อยู่ในระดับดีมำก   
5. ระบบการจัดหมวดหมู่และการสืบค้นข้อมูลข่าวสาร ทางเว็บไซต์ / คอมพิวเตอร์ คิดเป็นคะแนนเฉลี่ย 4.82 

อยู่ในระดับดีมำก   
6. ความครบถ้วนของข้อมูลข่าวสารที มีไว้ให้บริการ คิดเป็นคะแนนเฉลี่ย 4.80 อยู่ในระดับดีมำก 

  สรุปโดยภำพรวม ความพึงพอใจของผู้รับบริการข้อมูลข่าวสาร พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจของ
ผู้รับบริการข้อมูลข่าวสาร คิดเป็นคะแนนเฉลี่ย 4.77 โดยรวมอยู่ในระดับดีมำก 
 

ส่วนที่ 4 ข้อเสนอแนะ เกี่ยวกับกำรเปิดเผยข้อมูลข่ำวสำรของกรมส่งเสริมอุตสำหกรรม 
 

-  ข้อมูลทันสมัยเป็นปัจจุบัน 
-  สถานที ตั้งมีความเหมาะสม สะอาด สะดวก เข้าไปใช้บริการง่าย มีป้ายประชาสัมพันธ์ชัดเจน 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


